

高考适应性考试昨日落下帷幕

我市5万余名考生参考,专家提醒考生重在熟悉新模式

■通讯员 刘小军

本报讯 1月25日下午6:15,随着选考科目生物的考试终了铃响起,为期三天的2021年普通高等学校招生适应性考试落下帷幕。据悉,本次适应性考试衡阳市共有报考考生51957人,共设41个考点。其中市区设7个考点,分别是市一中、市二中、市五中、市六中、市八中、市铁一中、市船山英文学校。

此次适应性考试完全按照高考标准组织实施,是为了让广大考生和涉考涉招人员提前适应新高考而特意设置。昨日,随着最后一堂考试结束,在市铁一中学考点,考生们陆续走出考场,考点疫情防控组、安全保卫组的工作人员立即有序疏散考生,提醒考生不要聚集。为组织好考试,市铁一中学考点严格按照上级要求组考,确保考点零意外、零事故。针对全市日语考生集中在市铁一中学参考的特殊情况,该校将日语考生的考场集中在

一栋教学楼,同时对监考老师进行额外的专项培训,确保日语听力播放效果达到最佳。另外,考虑到不少日语考生来自县区,学校在做好疫情防控的同时,让他们吃、住在学校,真正做到了关爱每一个考生。

考试结束后,市铁一中学高三年级457班的廖俊棋、朱延超、张逸成等同学表示,此次考试数学题型变化大,出现了不少新题型,且题目难度偏大;语文对阅读能力的要求明显提高,英语与选考科目的题型相对常规,难度偏易。

针对2021年高考备考,市铁一中学副校长胡建石提出了五点建议:1.一定要夯实基础,梳理好主干知识,真正理解并能灵活运用知识;2.更加注重思维能力的培养;3.更加注重阅读能力的培养,努力提升阅读能力;4.拥有良好的考试心态,有不适应的情况也属正常,及时调整即可;5.要充分重视此次考试显现的命题趋势,认真总结个人在考试中的成功经验与教训,争取在今年高考中考出最佳水平。

提醒 重在适应新高考模式

业内专家表示,考生在演练过程中,重在熟悉适应“不分文理,必考+选考”的新高考模式以及熟悉考试流程、试卷结构和题型难度。

“虽然正式高考的试题结构和题型题量与模拟考试相比会有所变化,但是模拟考试对正式高考的备考具有很好的导向作用,考生可以根据联考成绩了解本人的大致水平,总结学习中的经验教训。”专家还提醒考生,要了解新高考赋分机制,弄清新高考志愿填报与投档规则等,并根据模拟

成绩查漏补缺,及时调整学习状态。

今年起,我省正式实施新高考。按照新高考方案,湖南将实施“3+1+2”模式,高考总成绩由统考科目和学业水平选择性考试科目成绩构成,满分750分。“3”为语文、数学、外语3门统考科目,满分均为150分,以原始成绩计入考生总成绩;“1”为物理或历史必选一科,满分为100分,以原始成绩计入考生总成绩;“2”为政治、地理、化学、生物任选2科,每科满分均为100分,以转换后的赋分成绩计入考生总成绩。



↑常宁市二中考点,考生正在认真作答

■徐瑞东 摄

→市铁一中学考点,考生考完后陆续走出考点

■刘小军 摄



祁东留守儿童合唱团:

参与央视春晚《直通之夜》录制

■通讯员 胡春雷
本报记者 唐翔

本报讯 1月23日,祁东县启航学校留守儿童合唱团31名孩子整装待发,在学校总校长陈亮伟的带领下赴京参加中央电视台2021年春晚《直通之夜》节目录制。

据了解,启航学校留守儿童合唱团成立于2017年。孩子们用歌声放飞梦想,播撒爱的种子,三年里频频获奖,产生了良好的社会影响。2020年9月27日参加了省委宣传部主办的大型史诗歌舞剧《大地颂歌》演出,11月份登上了国家大剧院舞台。11月28日,合唱团参加了央视《我要上春晚》节目,孩子们与童星李梦

潇合作演唱歌曲《快乐成长》,成功晋级《直通之夜》环节。

“我对孩子们特别有信心,他们就是最棒的!”陈亮伟说,这次孩子们参加中央电视台《我要上春晚特别节目——直通之夜》节目录制,如果能够顺利胜出的话,就能收到今年春晚的彩排邀请函,登上央视牛年春晚这个大舞台。

南华大学附属第一医院:

让位于“患”出硬招 破解停车难

■朱桂林

本报讯 将车位全部让给患者,南华大学附属第一医院昨日推出硬举措:职工车辆每周星期一至星期五严禁出入医院。这意味着,即日起,该院所有职工工作日将不再驾车进入院区,给患者留出了更多的停车空间。

在便利患者的同时,医院也积极谋划,租用附近停车位,供开车上下班的职工停车。

除此之外,医院多措并举,努力改善院内交通;对原有停车空间进行了科学规划,并对全院的交通地标进行了布点和重新粉刷,此外,还上线了一批可爱、好看的隔离路障,以显眼的路标指引就医车辆进出,促进车辆规范行驶,缓解对道路造成的拥堵。同时,加强车辆疏导,促使车辆快速通过;提升服务意识,主动引导停车,变“病友找车位”为“替病友安排车位”。下一步,该院还将推进全院交通智能化升级改造,为患者提供更便捷的就医体验。

把关怀送到困难群众的心坎上

衡阳市中心医院深入开展脱贫攻坚“暖冬行动”

■通讯员 郭伟高兴

本报讯 1月24日,市中心医院党委书记申惠龙、副院长全金龙、副院长尹军一行,深入肥美村开展脱贫攻坚“暖冬行动”,走访慰问困难群众,把关怀送到困难群众的心坎上。

当天,申惠龙一行查看村部党建“五化”建设情况、听取村支两委、驻村扶贫工作队工作情况汇报,并深入段香妹等3户贫困户家中走访慰问,开展消费扶贫活动。

据了解,为深入开展脱贫攻坚

“暖冬行动”,该院还于1月12日、13日分别走访慰问45户困难群众,驻村扶贫工作队、村支两委还为5户村民申请临时救助,有效巩固脱贫攻坚成果,提高群众满意度。

近五年来,在各级党委政府和市中心医院的帮扶下,肥美村累计投入扶贫资金200余万元,肥美村面貌焕然一新。投入40万元支持创办扶贫车间1个,吸收贫困劳动力就业;硬化道路2000米,完善农村改厕、饮水工程;安装太阳能路灯124盏、添置垃圾桶100余个;投入10余万元发展养牛、养鸡产业,帮助10户贫

困户住进易地搬迁新房,17户贫困户房屋得到修缮;定期开展“六个一”活动和大走访大慰问送温暖主题党日活动,为贫困户送慰问金、慰问物资10万余元;大力开展消费扶贫活动,购买贫困群众农产品价值5万余元,增加了贫困户收入;市中心医院接送175名村民免费体检,派出300余人次的医疗专家深入肥美村,为近千人义诊,切实减轻群众看病就医负担。肥美村所有贫困户35户77人已全部成功脱贫。因工作成绩显著,市中心医院连续两年被衡阳市评为“全市驻村帮扶优秀后盾单位”。